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Bakgrunn Om undersøkelsen

• Undersøkelsen ser på studenter sitt forhold til strøm, hva slags avtaler de 
har, hva de kan om strømmen sin, og hvordan de valgte strømavtale.  

Om studenter i Norge

• Det er om lag 300 000 studenter i Norge. 

• I 2022 var 60 prosent av de som fikk studieplass kvinner og kun 40 prosent 
er menn. I denne studien er det 67% kvinner som har svart, og 33% menn.

• 58% av studentene i Norge leier bolig, og 42 % eier bolig. 

• Blant studentene som leier bolig, leier 61% av privatperson, og 14% leier 
profesjonelle. (Resten leier av studentsamskipnader (20%), og et fåtall leier 
av kommune, fylke eller stat, arbeidsgiver eller andre).



Metode og 
utvalg

Målgruppe og utvalg
Utvalget er rekruttert i Norstat webpanel, som består av rundt 
110 000 personer som svarer regelmessig på undersøkelser.

Respondentene i panelet er i hovedsak telefonvervet, og panelet er satt sammen på en 
måte som gjør medlemmene representative for den norske befolkningen.

Denne undersøkelsen har kun gått til studenter som leier bolig av profesjonelle og private 
aktører. 

Metode og tidsperiode feltarbeid 
Datainnsamlingen ble gjennomført som webintervju i september 2023. 

Antall intervju 
344

Feilmarginer
5 prosentpoeng ved 344 intervju (Basert på 305 000 studenter i Norge, hvorav 132 700 
leier av profesjonelle eller private,  og 95% konfidensintervall). 
Feilmarginene for tall i undergrupper er større



Private aktører er større enn profesjonelle

23%

77%

Leier av profesjonell utleier

Leier av private
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Hvordan bor du i forbindelse med studiene?

N =  344 (alle)



En tredjedel av studentene har strøm inkludert 
i husleien

20%

30%

50%

Jeg betaler for eget forbruk, men har
ikke tegnet egen strømavtale

Strøm er inkludert i husleien

Jeg betaler for eget forbruk, og har
tegnet egen strømavtale
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Hvordan betaler du for strømmen du bruker?

N =  344 (alle spurte)

I Sommerundersøkelsen om ungdom og strøm fant 
vi også at en tredjedel har strøm inkludert i 
husleien. Det er samme andel som i 2022 
(Forbrukerrådet 2023) . 



Store forskjeller mellom de som leier av private og 
profesjonelle

36%

21%

43%

10%

18%

72%

Strøm er inkludert i husleien

Jeg betaler for eget forbruk, men har ikke tegnet egen strømavtale

Jeg betaler for eget forbruk, og har tegnet egen strømavtale

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Hvordan betaler du for strømmen du bruker?

Leier av profesjonell utleier (N=78) Leier av private (N=266)

N =  344 (alle spurte)



De aller fleste kjenner ikke strømavtalen som 
ligger til grunn, når de har strøm inkludert i leia

Ja
12 %

Nei
88 %

Kjenner du til hvilken strømavtale som ligger til grunn for den inkluderte strømmen fra utleier?

N =  103 (har strøm inkludert i leien)



Fåtallet kjenner strømavtalen som ligger til 
grunn, når de ikke selv har tegnet avtalen

Ja
21 %

Nei
79 %

Kjenner du til hvilken strømavtale som ligger til grunn for den forbruksmålte strømmen du betaler?

N = 70 (betaler for eget forbruk, men har ikke tegnet egen strømavtale)



-men blant studentene som har tegnet egen 
strømavtale, har de mer oversikt

Spotpris
68 %Fastpris

1 %

Variabel pris
10 %

Usikker/vet ikke
21 %

Du svarte at du har tegnet egen strømavtale. Hva slags strømavtale har du?

N = 171 (har tegnet egen strømavtale)



De fleste kan navnet på strømselskapet sitt 

Stemmer ikke
15 %

Stemmer
85 %

Stemmer følgende påstander om deg?
Jeg vet hvilket strømselskap jeg har avtale med 

N = 171 (har tegnet egen strømavtale)



- men betydelig færre kan navnet på selve 
strømavtalen

Stemmer ikke
41 %

Stemmer
59 %

Stemmer følgende påstander om deg?
Jeg vet navnet på strømavtalen min 

N = 171 (har tegnet egen strømavtale)



En tredjedel av studentene bruker 
sammenlignings-tjenester

17%
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3%

18%

23%

31%

32%

Ingen av disse

Jeg inngikk avtalen etter dør-, telefon- eller standsalg

Jeg valgte avtale etter å ha sett reklame for en strømleverandør

Jeg fant avtale på nettsiden til strømleverandør

Jeg valgte den avtalen som utleier anbefalte

Jeg fikk tips av familie/venner

Jeg sjekket sammenligningstjenester for beste avtale
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Du svarte at du har tegnet egen strømavtale. Hvordan valgte du din strømavtale? (Flere svar mulig)

N = 171 (har tegnet egen strømavtale)



SJEKK

FORBRUKERRADET.no



Kilder
• Forbrukerrådet (2023a) Sommeromnibus om strøm 
• Forbrukerrådet (2023b) Strømundersøkelsen
• Khrono (2022) Jenter har vært i klart flertall i høyere 

utdanning de siste 20 årene (khrono.no)
• SSB (2018) Hjemme bra, men borte best? – SSB
• SSB (2022) Studenters levekår 2021. En levekårsundersøkelse 

blant studenter i høyere utdanning (ssb.no)

https://khrono.no/jenter-har-vaert-i-klart-flertall-i-hoyere-utdanning-de-siste-20-arene/706568
https://khrono.no/jenter-har-vaert-i-klart-flertall-i-hoyere-utdanning-de-siste-20-arene/706568
https://www.ssb.no/utdanning/artikler-og-publikasjoner/hjemme-bra-men-borte-best
https://www.ssb.no/utdanning/hoyere-utdanning/artikler/studenters-levekar-2021.en-levekarsundersokelse-blant-studenter-i-hoyere-utdanning/_/attachment/inline/f4a4b2a5-ffc5-4d85-88db-09b7055774d1:27db3ac59750f6f3f9482c9d8aba00b09500c71b/RAPP2022-34.pdf
https://www.ssb.no/utdanning/hoyere-utdanning/artikler/studenters-levekar-2021.en-levekarsundersokelse-blant-studenter-i-hoyere-utdanning/_/attachment/inline/f4a4b2a5-ffc5-4d85-88db-09b7055774d1:27db3ac59750f6f3f9482c9d8aba00b09500c71b/RAPP2022-34.pdf
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